

ИК ПОВЕДЕК КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 103 (7331)

Суббота, 28 мая 1988 года.

★ Цена 3 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА (ТАСС). 26 мая в Большом Кремлевском дворце завершила работу девятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Во второй половине дня состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Было принято постановление Верховного Совета ССР о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Депутаты приняли Закон СССР о кооперации в СССР с учетом изменений и дополнений, изложенных в заключении постоянных комиссий палат, и предложений депутатов, высказанных на сессии.

Принято также постановление Верховного Совета ССР о порядке введения в действие этого закона.

Затем с отчетом о деятельности Верховного суда СССР выступил его председатель депутат В. И. Теребилов. Он сообщил о различных сторонах работы Верховного суда, об участии его в создании правовой базы новой экономической реформы. В докладе отмечалось, что деятельность Верховного суда ССР нуждается в дальнейшем углубленном совершенствовании с учетом нового законодательства, нового мышления и нового подхода к оценке новых важных вопросов государственной и общественной жизни.

После обсуждения Верховный Совет СССР принял постановление и отчет о деятельности Верховного суда ССР.

Верховный Совет ССР удовлетворил просьбу А. М. Рекункова об освобождении его от обязанностей Генерального прокурора ССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Генеральным прокурором назначен А. Я. Сухарев.

Депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета ССР, приняв соответствующие законы и постановления.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НАЗВАН ЕЩЕ ОДИН КАНДИДАТ

Выборы делегатов на XIX Всесоюзную партийную конференцию — задача серьезная, ответственная. В Москву должны поехать люди творческие, инициативные, мыслящие, настоящие борцы за перестройку, — с такими словами приходили в партком объединения Ольнефтегазгеология коммунисты.

Называя кандидатом в депутаты В. С. Соловьева, бурового мастера прославленной бригады, геологи решили обсудить и выдвинуть еще одну кандидатуру — В. М. Пархомовича, генерального директора объединения. Предложение это обсудили на открытом партийном собрании аппарата.

С 1954 года, более тридцати лет, трудится В. М. Пархомович в геологии. Начинал рабочим, прошел все ступени роста, прежде чем в 1981 году стал генеральным директором. Хорошо знает северный нефтегазовый регион.

С того времени, как объединение возглавил Виктор Михайлович, — говорили на собрании, — наметился значительный крен в сторону улучшения, у геологов как бы появилось второе дыхание.

За это время было открыто 33 новых месторождения. Получила развитие социально-культурная программа коллектива. В микрорайоне развернулось строительство жилья, объектов социально-бытового назначения. Забота о людях никогда не была у генерального директора на втором плане.

В ответ Виктор Михайлович поблагодарил своих коллег за доверие.

— Понимаю, — сказал он, — что у меня есть и недостатки, от которых я пытаюсь избавиться. И, если мне будет оказана такая честь — представлять нашу партийную организацию на конференции, буду отстаивать интересы дела, интересы трудящихся, интересы партии. В масштабах страны первоочередной задачей считают выполнение Продовольственной программы.

Сегодня в Тюмени проходит пленум обкома КПСС, на котором будет окончательно решено, кто будет представлять на Всесоюзной партийной конференции Сургутскую парторганизацию.

Т. СТРУТИНСКАЯ.



КРЕПНУТ СВЯЗИ

Многие трудовые коллективы города заключили взаимовыгодные договоры с хозяйствами Ишимского района. Северяне должны в закрепленных за ними совхозах построить объекты сельскохозяйственного назначения, а сельчане, в свою очередь, обязуются поставлять продукцию по льготным ценам.

Трест Запсибгидрострой приступил к реализации намеченного в совхозе «Черемшанский». Сюда доставлен комплект сборного железобетонного силосохранилища. Изготовили детали для него труженики завода ЖБИ Минтрансстроя, коллектива которого будет обеспечивать сельскохозяйственной продукцией.

В первой декаде июля строители планируют завершить монтаж хранили-

ща. В третьем квартале намечена сдача еще одного, куда будут складировать грубые корма. Кроме того, трест должен построить коровник.

В совхозе создан небольшой участок под руководством В. Н. Безю из плавстстройотряда № 39. Труженики его выделены две благоустроенные квартиры, где можно отдохнуть после рабочей смены.

Подшефное хозяйство не осталось в долгу. Из «Черемшанского» в феврале поступило две с половиной тонны мяса для коллектива треста. Это только начало. В дальнейшем поставка животноводческой продукции возрастет. Решается вопрос обеспечения строителей картофелем, выращенным на полях совхоза.

К. КИРИЛЛОВА.

СТРОИТСЯ КОМПЛЕКС

Из Тобольска вышла большегрузная баржа, прибывшая на свой борт 320-тонный кран. Этот механизм поступит в распоряжение строителей, сооружающих комплекс моторных топлив.

На объекте уже ждут прибытия его. Подготовлены подъездные пути, монтажные площадки. Труженики 22-го управления треста Сургутнефтепромстрой смонтировали фундаменты, на которых с помощью крана будут установлены многотонные колонны. А саму операцию по их подъему будет выполнять коллектив строительно-монтажного управления специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж.

З. СЕРГЕЕВА.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРАЗДНИК

В воскресенье, 29 мая, во всех микрорайонах города пройдет праздник «Обские просторы».

Третий раз в нашем городе проводится праздник открытия садово-огородного сезона «Обские просторы». Его программа предусматривает не только театрализованные представления, импровизированные концерты, но и консультации и советы специалистов садоводам и цветоводам — любителям, обмен опытом членов садоводческих кооперативов, продажу садово-огородного инвентаря, удобрений, строительных материалов. Сургутяне побывают на выставках комнатных цветов и работ мастеров-любителей декоративно-прикладного и художественного творчества, демонстрации моделей весенне-летней одежды, на состязаниях садоводов-любителей.

К этому дню готовились и торгующие организации города. Тщательно подбирались ассортимент, в котором главное место отведено товарам весенне-летнего назначения. Швейные изделия, трикотаж, всевозможная галантерея, спортивные костюмы, легкая обувь — все это завтра будет предложено на вкус покупателей. Торговые ярмарки пройдут во всех центральных микрорайонах города, местах массового отдыха.

На площади строителей, — рассказывает заместитель начальника горсовета № 6 М. М. Беляева, — будут оформлены киоски и лотки с кондитерскими изделиями, полуфабрикатами, кулинарией. Участникам торжества мы предлагаем продукцию лучших кондитеров и кулинаров цехов нашего общепита. По предварительным данным, выручка от изделий собственной продукции в этот день составит 20–30 тысяч рублей.

Гуляния начнутся завтра в 10 часов на площадях Дворцов культуры нефтяников, энергетиков, геологов, строителей, железнодорожников и закончатся поздним вечером тематическими дископрограммами.

Еще одним культурным событием в жизни города для юных сургутян и их родителей станет «Праздник детства». Ребята смогут принять активное участие в концертно-игровых программах, конкурсах, викторинах, аттракционах, посмотреть творческие отчеты детских коллективов художественной самодеятельности, а в кинозалах города — детские фильмы и мультибюроки.

М. ГОРЮНОВА,
методист городского
отдела культуры.



Закончился 1987—1988 учебный год. Как и по всей стране, собрались десятиклассники десятой сургутской школы на последнюю в своей жизни школьную линейку.

НА СНИМКАХ: близким, родным человеком стала для этих девушек их первая учительница — Людмила Прокопьевна Охотникова; звучит последний звонок. Фото Л. Березинского.



СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

С середины 60-х годов начал работать в Западной Сибири бывший «оставник», ветеран Великой Отечественной войны Георгий Осипович Разумов. Так уж случилось, что за свою жизнь он побывал в разных концах нашей необъятной Родины, ее рубежом. За границу Георгий Осипович ездил не по туристической путевке, его послали туда сначала служить, а потом работать в народном хозяйстве.

— В 1943 году меня призвали в Красную Армию, — рассказывает ветеран,

шим солдатом, при полной солдатской выкладке. Отправили нас в переход по 500 человек ежедневно. Больше нельзя: в колодцах, расположенных в пути следования через 50–60 километров, могло не хватить воды. Многие не выдерживали солнцепека, падали. Но им тут же оказывали помощь медсестры, следовавшие вместе с на-

ми. И вот схватку с врагом. Вижу, навстречу высокий японец, маленький, верткий. Я понял: нам не разойтись, кто-то должен погибнуть. Передо мной стоял враг, и я первый успел пронзить его штыком. До сих пор помню это чувство — какое-то новое, незнакомое... Но уже через мгновение я снова ринулся в бой — врагу пощады нет!

А 9 августа началась война с Японией. Пропоминается мне одинвой. Одному из отрядов быстрого действия было поручено захватить вражеский

ПО ВОЕННЫМ ДОРОГАМ

направили учиться в Иркутскую авиационную школу механиков. Трудное это было время для нашей страны, и желание попасть на фронт было велико. Хотелось отомстить врагу за поруганную землю, разрушенные города и села, пролитую кровь. Война к тому времени унесла жизни двух моих братьев — Ивана и Свирида.

Но закончила школу лишь в апреле 45-го, за месяц до окончания войны. Поэтому настоящая моя служба началась на востоке — в Монголии. В числе тридцати других выпускников прибыл на станцию Бада в резерв Верховного Главнокомандующего. Наша задача состояла в том, чтобы обслуживать вновь прибывающие самолеты. В течение десяти дней, помимо, мы подготовили к полетам 700 машин.

Вскоре семерых из нас, меня тоже, отправили в Будурхан, где нам пришлось изучать новую военную технику. Как сейчас вижу дорогу туда. Почти полтысячи километров прошли пешком под паля-

аэродром и организовать на нем прием наших самолетов. С группой захвата отправили нас, несколько механиков, предварительно выдав винтовки. На двадцати пяти американских «студебекерах»

отправились мы в путь. Но не доехав до цели километров двадцать, нарались на японскую засаду. Группу обстреляли из минометов и орудий. Несколько машин вспыхнуло. От страха и неожиданности многие не обстрелянны еще ребята бросились врассыпную по барханам.

Недалеко от завязавшегося боя нас остановили три советских танка. Из одного высокий капитан. Выслушав наш краткий рассказ о случившемся, пристыдил: «Недостойно оставлять своих в бою, ведь там могли быть и раненые». Увидев на мне сержантские погоны, приказал собрать людей и сопровождать танки в атаке против врага.

Около 400 солдат устроились к месту боя. Танки от нас вскоре оторвались. Мы вступили в рукопаш-

«Грамотный работник, настоящий мастер, — отзывает о нем начальник цеха. — Как истинного коммуниста его отличает непримиримость к нарушениям трудовой дисциплины, «несущим». Не зря избрали его председателем товарищеского суда».

На груди убеленного седины старого солдата — многочисленные награды: орден Отечественной войны и медали. За бой и за труд. Что ж, он заслужил.

Б. БАТЬРЕВ,
наш чешт. корр.
На снимке автора: Георгий Осипович Разумов.

РАДИ БУДУЩЕГО,

● НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Недавно Сургутский роддом полностью переехал в здание хирургического отделения. И сразу по городу поползли слухи об инфекционных заболеваниях у новорожденных, других страхах.

А что же все-таки на самом деле вызвало перезд? Какие проблемы сегодня встают перед акушерской службой города? Что делается и будет делать по улучшению медицинского обслуживания женщин? На эти вопросы журналиста Л. ПЕТРОВОЙ отвечает главный врач Сургутского роддома, главный гинеколог города Л. Д. БЕЛОЦЕРКОВЦЕВА:

— Начну со слухов. Да,

мы переезжали потому, что в здании роддома проводился плановый капитальный ремонт и профилактическая дезинфекция. Сразу напомню, что по существующим санитарным нормам в любом роддоме обязаны два раза в год делать профилактическую чистку здания. В городах, где имеются два роддома, она проходит почти безболезненно: освобождается вначале одно здание, затем другое. Мы же такой возможности не имеем, вот и кочуем, в чужие помещения.

— Так хотя бы перспектива, вернее, надежда, есть?

— На конец нынешней пятилетки планируется сдать роддом на 60 коек в

составе больничного комплекса в новом жилом микрорайоне энергетиков. Конечно, это не снимет напряжение, поскольку уже сегодня дополнительного нужен роддом не менее чем на 120 коек. Кстати, освоение средств на строящемся объекте — нынче планируется 300 тысяч рублей — идет пока медленно.

Нелегко сегодня работает в столь стесненных условиях. Персонал практически несет двойную нагрузку. В среднем в год до семи тысяч родов, а по нормам на такой роддом, как наш (120 коек) должно быть до трех тысяч. Но штаты нам не увеличивают. На двух акушерок родильного блока вместо 10 родов в сутки прихо-



В СВОЕМ ЛЕСНИЧЕСТВЕ

На очередное заседание президиума районного совета общества охраны природы были приглашены представители природоохранных инспекций, чтобы рассказать, как они работают со школьниками. К сожалению, было чем поделиться лишь одному Локосовскому лесничеству, при котором вот уже в течение 17 лет работает школьное объединение. Учащиеся в прошлом году на 55 гектарах высадили саженцы, на 15 посыпали семена, осуществляют уход за лесом на территории в 77 гектаров. Четыре человека — О. Шевелев, Д. А. Форов, И. Кириянов, А. Чупарев — были награждены почетными грамотами.

Не привлекает к работе по охране природы школьников общество охотников и рыболовов. Вообще не явились на заседание президиума сотрудники инспекции рыбоохраны.

Л. ИВАНОВА,
секретарь райсовета
общества
по охране природы.

ШКОЛА — ХРАМ ИСКУССТВА

Не забудет педагогический коллектив детской художественной школы и нынешних своих воспитанников. На торжественный вечер собрались выпускники, их родители. Из 33 ребят почти все окончили учебу на «отлично» и «хорошо». Сто Алеши Тимченко, Галия Трефилова, Юля Лереклицкая, Вадик Полев, Алеши Лещенко...

Все они научились здесь создавать живописные работы, иллюстрации, гобелены, познакомились с историей искусства. А главные уроки, что дали своим питомцам педагоги, — это уроки красоты, добра.

В день прощания со школой мама одного из учащихся сказала: «Мы приходили сюда всегда, как приходят в храм искусства. И наши дети тоже. Спасибо за это коллектику школы».

Н. ДЖУЖОМА,
методист городского
отдела культуры.

«УПЛЫВАЮТ» КВАРТИРЫ

ПОКА ЧТО СО СТАРЫМ ПОДХОДОМ РЕШАЮТСЯ ВОПРОСЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ЖИЛЬЯ В РЭУ ТЮМЕНЬЭНЕРГО.

Много сейчас говорится о гласности, демократии, социальной справедливости. Много и примеров именно такого подхода к решению наболевших проблем в трудовых коллективах. И все-таки чаще срабатывает тот самый, «механизм торможения», который годами закладывался в самой специфике работы многих общественных организаций.

Сегодня хочется конкретно остановиться на одной из них — Тюменском обкоме профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности. Находится он в Тюмени, хотя именно на севере области сосредоточены основные предприятия Министерства энергетики СССР. В Сургуте, например, — РЭУ Тюменьэнерго, Газавапсиэлектрострой, крупнейшие строительные тресты Запсибэнергострой, Запсибэнергострой. Одним словом, до 80 процентов членов профсоюза живут в этих нефтяных регионах. Естественно, такое положение обкома профсоюза

рождает ряд серьезных проблем — оторванность от людей, частые командировки, волокита чисто организационная, медлительность в согласовании различных документов.

Случаются вещи и более

серьезные, прямо скажем, из ряда вон выходящие, как, например, давление вышестоящих органов в лице руководства РЭУ Тюменьэнерго на решения обкома профсоюза. Такой факт имел место совсем недавно. Распределение жилого дома КПД-25 в Сургуте, построенного на средства фонда социального развития РЭУ Тюменьэнерго, а значит, и его подразделений — ГРЭС-1, ГРЭС-2, Тюменьэнергомонтажа и других — управляющий В. П. Соколов провел самостоятельно своим приказом. При этом ни о каких нормах соблюдения социальной справедливости и говорить не пришлось. Из 108 квартир 70 было выделено коллективу ГРЭС-2, две служебные — ГРЭС-1.

Из чего исходил т. Со-

колов, понять не трудно. Ему надо было таким образом закрыть квартирный вопрос под пуски новых блоков ГРЭС-2. Самый легкий путь — взять квартиры от других подразделений. Надо же принципиально решать вопросы наращивания жилищного строительства и в Сургуте, и в регионе в целом.

Все это и было высказано и в письменной, и в устной форме председателю обкома т. Хорошилову и управляющему т. Соколову. После этого обращения от имени коллектива ГРЭС-1 по разбору сложившейся конфликтной ситуации распределения дома КПД-25 т. Хорошилов снял свою подпись под приказом, изданным в РЭУ Тюменьэнерго. Мы начали надеяться, что вопрос будет решаться открыто и принципиально. Терпеливо ждали.

Каково же было наше удивление, когда узнали, что председатель обкома профсоюза... вновьтвердил приказ т. Соколова. Своим таким непоследовательным поведением он показал, что игнорирует мнение двухтысячного коллектива сургутских энергетиков. Для него, видимо, было главным угодить руководству РЭУ Тюменьэнерго.

Так вот мы вместе с обкомом профсоюза и РЭУ Тюменьэнерго перестраива-

ПРОФСОЮЗ И ПЕРЕСТРОЙКА

ся. Успокоил нас т. Хорошилов: мол, этот дом распределим по приказу управляющего, а вот уж следующие — только по справедливости!

Сегодня складывается такая ситуация, что структурные подразделения РЭУ Тюменьэнерго не знают, какие у них нормативные фонды социального развития, материального поощрения, развития производства и так далее. Например, совет трудового коллектива дважды просил дать такие цифры, а получил после длительного молчания элементарную отписку. Вот где бы нужно конкретное вмешательство обкома профсоюза.

Как же можно говорить о переходе станции на хозрасчет, если не имеем базовых данных. Трудно при создавшемся положении с людьми вести речь о перестройке, когда в нашей вышестоящей организации РЭУ Тюменьэнерго ее практический нет — ни в экономическом развитии отрасли, ни в дальнейшем развитии демократии.

По поручению коллектива Сургутской ГРЭС-1 В. ЧЕРЕМНЫХ, председатель совета трудового коллектива, заместитель начальника цеха ТАН.

РАДИ МАТЕРИНСТВА

дится 25, а бывает и 35. Естественно, отрабатывается тот автоматизм, который зачастую женщины принимают за равнодушие, не желание уделить больше внимания со стороны медицинского персонала.

Конечно, случаются и серьезные оплошности со стороны персонала. Такие случаи детально рассматриваем, анализируем, делаем соответствующие выводы. Приведу цифры из нашей статистики. Уровень трипотальной смертности у нас снизился с 27 до 17 процентов, гноинопротических заболеваний — в три раза, заболеваемости новорожденных — в два.

В такой ситуации, конечно, основную роль играет высокий уровень профессионализма медицинских

работников роддома?

Медицинский персонал роддома четко себе представляет ответственность, которую взял на себя, неся по существу двойную нагрузку. Добросовестные, высокой квалификации врачи поставлены на ответственные участки. Это — Г. И. Чарчян, ветеран нашего учреждения, Н. М. Павловская, Т. Н. Переведенцева, А. Г. Рудаков, И. А. Шиленко и другие.

Опытный у нас и средний медицинский персонал. Старшая акушерка Л. А. Автоманова, собственно, на своих руках «вынесла» этот роддом, от нее идут традиции, и дух взаимопонимания в коллективе. Золотые руки у маленькой хрупкой женщины, акушер-

ки родильного блока М. В. Лукиной. Великолепно умеет выхаживать новорожденных старшая акушерка детского отделения Т. И. Салимова. Настоящая хозяйка роддома — сестра-хозяйка А. П. Спиридоно娃.

Список этот можно продолжать. Считаю, что коллектив в роддоме сегодня работает способный и ответственный. Есть и условия для работы — современное оборудование, медикаменты, инструменты. В отделении патологии беременности женщин действует кабинет функциональной диагностики. В роддоме — пост интенсивной терапии для женщин после осложненных родов, кабинет лазерной терапии.

Надо отметить, что про-

блема снижения инфекционных заболеваний в роддоме в первую очередь проблема участка вого педиатра, участкового врача женской консультации. Женщина должна подойти к родам здоровая сама и с нормальным внутриутробным развитием ребенка. А когда случается наоборот, вот тут-то и бояться мы, врачи, за благополучный исход родов. Требуется максимальное мастерство акушеров, которое, к сожалению, порой и помочь уже не может. А как тяжело переживает врач любую свою неудачу...

Поэтому сегодня каждой женщине важно помнить, что здоровье ее будущих детей только в ее руках. Она должна беречь себя ради святого материнства.

Кто платит за ошибки?

Прочитала в газете заметку Т. Алеева «Телемечты» и пришла к выводу, что преодолевать бюрократические барьеры приходится каждому из нас. Расскажу о мучениях нашей семьи.

Началось все прекрасно. По телефону 0-04 заказали авиабилеты, и через день их доставили. Мы были приятно удивлены оперативностью трансагентства. Смутило одно: для десятилетнего ребенка выписали взрослый билет. Но мы были уверены, что эта ошибка легко устранима, стоит только набрать звездный номер телефона. Однако дозвониться туда удалось.

Отправились в агентство начальнику смены. Та

посоветовала обратиться в выходные дни к кассиру, допустившему ошибку. Пришли, а ее не оказалось. Начальник смены пообещала немедленно исправить ошибку и попросила у нас взрослый билет, куда якобы будет вписан детский. Его мы не захватили, и пришлось возвращаться домой.

В следующий раз пре-
дусмотрительно захватили с собой все документы, прежде чем идти в агентство Аэрофлота. Но теперь начальник смены отправила нас к кассиру трансагентства. Там объяснили, что рабочее место необходимого нам человека находится в центральном аген-
тстве.

Еще дважды обращались к кассиру, отвечающему за выполнение заказов по телефону. И оба раза слышали ответ, что за ошибку отвечает другой кассир, который не-
посредственно выписывал нам билеты. У нее, мол, есть сейф, в нем книга ре-
гistration и так далее.

Наши хождения продолжаются. Нелоятно, почему за чьи-то ошибки расплачиваются заказчик. Ведь за доставку билетов уплачены деньги, и мы обратились не к частному лицу, а в организацию, которая должна оказывать услуги населению, экономить наше время.

К сожалению, это не единственный случай из нашей практики.

6 мая мы обратились с дочерью в парикмахерскую «Людмила», чтобы сделать модельную стрижку. После двух часов ожидания в очереди девочку

наконец приняли. Время поджимало, надо было ей идти в школу и, не высушив волосы, она убежала. Вечером, увидев ее прическу, я ахнула. Тут же пошли в парикмахерскую. Нас отправили к бригадиру, которая работает с утра.

Снова на следующий день пришли в «Людмилу». После переговоров с бригадиром пришлось потребовать жалобную книгу. Парикмахерская загудела как пчелиный улей. Посыпались упреки в мой адрес: я, оказывается, должна была стоять рядом и подсказывать мастеру, как делать стрижку дочери. Я не считаю себя компетентной в этой области, да и на руках у меня был годовалый ребенок, который измучился в ожидании очереди.

Жалобу я все-таки написала. Но меня предупредили, что она недействительна.

7 мая пошли в другую парикмахерскую по ул. Бахилова, где находятся технологии. Но их там не оказалось. А для того, чтобы переделать стрижку, надо снова вставать в очередь.

Получается, что бракоделы не спешат исправлять свои ошибки, чувствуют себя спокойно и надежно за стеной из бюрократических проволочек. И пропустить эту стену невозможно.

Г. НЕСТЕРОВА.

Хотим быть красивыми

Какая женщина не забочется о своей внешности? Каждая хочет выглядеть опрятной, модно одетой, красиво причесанной. Сразу и настроение повышается и уверенность, непринужденности прибавляется. И когда приходит время снять головной убор, верхнюю одежду, то сразу же приходит мысль посетить парикмахерскую, умелых, добрых мастеров. Да не тут-то было.

Мое весеннее настроение заметно упало, когда обратилась в парикмахерскую «Светлана». Не оказалось там химиков для завивки, ни для обесцвечивания волос. Посетительницы ни с чем, разочарованные, уходили домой, мастера уныло смотрели им вслед и разводили руками.

— Извините нас, — говорили они. — Уже два месяца так работаем и в будущем так работаем и в будущем не

предвидится. Обращались в горбытуправление, к начальнику А. П. Донию, и получили ответ: «Доставайте химикаты сами!»

А мастера, должна заметить, здесь отличные, относятся к клиентам доброжелательно. Но как они могут обслуживать людей, если их не обеспечивают самим необходимым?

Р. СТЕПАНОЮК.

Ходите пешком

Живу я в поселке Звездном. По роду своей службы приходится пользоваться автобусом, следующим маршрутом № 4. Причем выезжаю на работу первыми рейсами. И уже в эти утренние часы салоны автобусов выглядят непривлекательно, хотя только что вышли на линию. Неужели никто не проверяет, в каком состоянии транспорт покидает парк?

Бывает, что водитель на остановке выметает песок из салона. И тогда воздух наполняется пылью, сиденья покрываются налетом. А ведь люди едут не на картофельное поле и не землю копать. Одеты они, как правило, чисто и красиво. Когда пытаешься водителю сделать замечание, то он сразу находит ответ: «Ходите пешком». О какой культуре обслуживания пассажиров может идти речь?

Т. АНАНЬЕВА.

Эх, дороги!

Обращаюсь к вам по поручению жителей поселка Взлетный. Повсюду видны изменения к лучшему, но только не у нас. Мы имеем в виду обслуживание общественным транспортом.

Из года в год на нашу долю выпадают мучительные «прогулки» до автобусной остановки маршрута № 5 и обратно. Именно мучительные, так как почти у всех дети. Вот и приходится с утра пораньше совершать этот пробег с малышами на руках или волоча бедненьких за руку, чтобы не опоздать на работу. Ну, а на обратный путь припасена еще одна азыска — ой, какая весна.

В. ЗАПОРОЖЕЦ,
житель дома № 46.

блема снижения инфекционных заболеваний в роддоме в первую очередь проблема участка вого педиатра, участкового врача женской консультации. Женщина должна подойти к родам здоровая сама и с нормальным внутриутробным развитием ребенка. А когда случается наоборот, вот тут-то и бояться мы, врачи, за благополучный исход родов. Требуется максимальное мастерство акушеров, которое, к сожалению, порой и помочь уже не может. А как тяжело переживает врач любую свою неудачу...

Поэтому сегодня каждой женщине важно помнить, что здоровье ее будущих детей только в ее руках. Она должна беречь себя ради святого материнства.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ЖДЁМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В этом году городу исполняется 395 лет. 26 июня состоится день города, который стал уже традиционным.

Чтобы праздник был интересным, инициатива подготовки к нему и проведения передается в руки горожан. Для сбора предложений в отделе культуры горисполкома создан «банк идей». Уже внесены первые предложения от лодочно-гаражного кооператива, ОСВОДа, КСК «Геолог», от журналиста И. П. Захарова.

По телефону 2-29-32 принимаются все идеи и предложения от коллективов предприятий, организаций, любительских объединений, учебных заведений, детских садов, от всех жителей города и гостей. Вы можете представить сценарии, программы, предложить эмблему, название и место проведения праздника, различные викторины, конкурсы, соревнования, выставки. Авторы наиболее интересных идей будут отмечены специальными дипломами.

Всех любящих свой город, желающих внести свой вклад в подготовку праздника приглашаем на собрание, которое состоится 31 мая в Доме Советов, в кабинете 419, в 18 часов.

Городской оргкомитет.

НОЧНОЙ СЕАНС

С весной в наш город пришли белые ночи, и сейчас многим очень сложно заставить себя лечь рано спать. Во многих городах нашей страны входят в практику ночные киносеансы, и кинозал «Рубин» по субботам тоже приглашает к себе на ночные сеансы, которые начинаются в 23 часа. Перед сеансом зрители могут полакомиться мороженым, коктейлями, выпить чашечку кофе. И, конечно, посмотреть фильм.

Зрители могут приобрести абонемент на весь месяц, то есть на четыре фильма сразу. Первый ночной сеанс состоится 28 мая, будет показан художественный фильм «Змеевы». В июне будут демонстрироваться фильмы «Инспектор без оружия», «Друг», «Падение Кондора», «Откройте, полиция».

А. МАКСИМОВА,
директор кинозала «Рубин».

НА СЦЕНЕ — ВОЕННАЯ ПЕСНЯ

В рамках третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества в культурно-спортивном комплексе геологов прошел смотр-конкурс «Песня в солдатской шинели» среди подразделений объединения «Ольнефтегазогеология».

Победителями стали среди солистов Л. Овчинникова, П. Стрюкова, В. Бутук-Гончаров. Среди ансамблей жюри отметило мужской вокальный ансамбль в составе С. Самойлова, А. Черкашина, А. Ионова и руководителя квартета Г. Тырсина, а также вокальное трио из цикла песен о гражданской войне.

Отдельные солисты были отмечены поощрительными премиями. Но главная награда — это благодарность зрителей, особенно тех, кто прошел дорогами войны.

В ОРКЕСТРЕ ТОЛЬКО ДЕВОЧКИ

Второй год, как создан при ДК «Геолог» духовой оркестр, в котором играют только девочки 5—6 классов второй и тринадцатой школ города. Оркестр был участником третьего фестиваля народного творчества среди подразделений геологии, открытие которого проходило в Тюмени, и стал его призером. Кроме того, оркестру, которым руководит Е. А. Янушевская, была вручена премия «Пионерской правды» по итогам второго Всесоюзного фестиваля народного творчества.

С. ЕВПАК,

художественный руководитель ДК «Геолог».

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Ежегодно в конце учебного года театральная студия Дома пионеров со своим руководителем Т. П. Лапицкой проводит творческие отчеты. Он начался с премьеры спектакля «Ночь перед бессмертием» по одноименной пьесе А. Арбузова. Этот спектакль, действие которого происходит под Краснодоном, рассказывает о подвиге молодогвардейцев, о социально-нравственных проблемах, близких и нашему юному поколению. Этую работу студийцы посвятили 70-летию Ленинского комсомола.

Очень живо и непосредственно реагировали зрители на выступления самых маленьких артистов, пионеров подготовительной группы, которые сыграли озорную сатирическую сценку Гребенникова и Добронравова «Отпетый». И закончили студийцы свой отчет отрывками из спектакля прошлого сезона «Иван-дурак и чернокнижник».

С. ОСТРОВСКАЯ,
директор Дома пионеров.

УРОКИ ПАТРИОТИЗМА

Около восьмидесяти ребят девятой школы побывали в краеведческом музее, где научный сотрудник Е. А. Семко провела с ними ритуальные уроки. Она рассказала школьникам о символах Советского государства — Красном знамени, Государственном гербе и Гимне СССР, о правилах обращения с пионерскими символами и атрибутами.

Такие уроки гражданственности и патриотизма в краеведческом музее проводились впервые.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЕГКОВЫМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ТАКСОМОТОРАМИ

Легковые таксомоторы предназначены в порядке индивидуального пользования за наличные деньги из расчета 20 коп. за посадку, 20 копеек за каждый километр пробега, 2 рубля за 1 час простоя.

В случае найма такси на стоянке несколькими пассажирами (с согласия первого в очереди) или посадки попутных пассажиров (при согласии пассажира, нанившего такси) расчет с водителем за всю поездку производится по договоренности между пассажирами. Общая сумма оплаты должна быть не более указанной на таксометре.

Поездки в таксомоторах осуществляются по дорогам с твердым покрытием на расстояние до 50 км от городской черты.

Пассажир может нанять таксомотор на стоянке в порядке живой очереди или движущийся свободный в радиусе не менее 300 м от стоянки, остановив его поднятием руки.

Разрешается одновременный проезд 4-х взрослых и 2-х детей дошкольного возраста. Запрещается провозить на переднем сиденье детей, не достигших 12-летнего возраста.

В салоне разрешается провозить ручную кладь, чемоданы, телевизоры, радиоприемники и др. предметы в мягкой упаковке, в багажнике груз весом не более 60 кг. Запрещается провоз веществ, опасных для жизни, режущих предметов, животных.

Таксомоторы не предоставляются для перевозки инфекционных больных и лиц в нетрезвом состоянии.

Запрещается проезд свободных таксомоторов мимо лиц, стоящих на таксомоторных стоянках!

Право вне очереди занимать такси имеют: беременные женщины, инвалиды по предъявлению удостоверения, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы.

УСЛОВИЯ ПРОЕЗДА

1. Таксометр включается с момента занятия пассажиром таксомотора.

2. Подача таксомоторов по заказу производится с ближайшей стоянки и стоимость ее не должна превышать одного рубля. За оформление заказа оплачивается комиссийный сбор, установленный тарифами.

3. При отказе от заказа пассажир оплачивает пробег по показанию таксометра и комиссийный сбор за оформление заказа.

4. Простой таксомотора в ожидании пассажира разрешается не свыше 30 минут, для инвалидов Великой Отечественной войны — не свыше 1 часа. Простой радиофицированного таксомотора не более 10 минут.

5. При ожидании пассажира водитель производит с ним полный расчет за совершенную поездку, а за обусловленное время ожидания получает предварительно аванс. Водитель может уехать с места ожидания только тогда, когда таксометр покажет сумму, равную авансу.

6. Взимание платы за время простоя в пути таксомотора в связи с неисправностью пассажира не производится. Не оплачивается дополнительно за провоз багажа и ручной клади, а также не выдаются квитанции и другие документы об уплате за пользование таксомоторами.

ВО ВРЕМЯ РАБОТЫ НА ЛИНИИ ВОДИТЕЛЬ ОБЯЗАН:

— Провозить пассажиров только с включенным таксометром.

— Представить таксомотор под посадку в порядке очереди.

— На стоянке находиться в таксомоторе или около него.

— При посадке открыть дверь таксомотора, багажника, помочь уложить багаж, уточнить маршрут следования.

ВОДИТЕЛЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— Отказывать пассажиру в обслуживании, выбирать пассажиров по направлениям, предлагать совместную поездку незнакомым пассажирам.

— Заезжать или ставить на стоянку занятый таксомотор.

— Самовольно, без согласия пассажира, производить посадку пассажиров по пути следования.

Таксомоторный парк г. Сургута имеет 130 такси, из них 50 — радиофицированных. Заявки на такси принимаются круглосуточно по телефону 5-52-91 за 2 часа до поездки. При наличии свободных такси заявка может быть выполнена раньше.

Жалобы на нарушение правил перевозки водителями таксомоторов направляйте по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, СПОПАТ; тел. 2-04-85.

Уважаемые сургутяне!

29 мая в 11 часов КСК «Нефтяник» приглашает вас на праздник «ОБСКИЕ ПРОСТОРЫ». Кто любит игры, песни, шутки, загадки, сказки, прибаутки, скорее на праздник.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ.

ВПЕРВЫЕ В СУРГУТЕ
5 июня проводится
национальный татаро-башкирский
праздник

САБАНТУЙ

Он состоится в районе «Орбиты». В программе праздника: открытие — в 10 часов, конные скачки — в 10.30, концерт ансамблей «Чулпан», «Дулсык», гостей из Нефтеюганска — в 11 часов, национальные игры — в 12 часов, национальная борьба — в 13 часов. Закрытие праздника — песни, пляски, массовые гуляния, конкурсы для зрителей. К 4 июня готовьте подарки и призы для победителей — соревен сугу. Веселый автопоезд с артистами ждет вас в 18 часов на площади у ДК «Строитель», в 19 часов — на конечной остановке НГДУ, в 20 часов — на остановке «Энергетик», в 21 час — на площади КСК «Геолог».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК!

ЗВОНИТЕ В АЛМА-АТУ!

Вниманию абонентов городской телефонной сети г. Сургута! Междугородная телефонная станция сообщает о включении в автоматическую междугороднюю телефонную связь новых направлений.

Алма-Ата	8 + 327 + 2 + №	Справочное 62-42-42
АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ:		
Бакас	8 + 32773 + №	917-09
Иссык	8 + 32775 + №	21-83
Капчагай	8 + 32772 + №	2-11-09
Каскелен	8 + 32771 + №	9-19-63
Кегель	8 + 32777 + №	2-15-65
Талгар	8 + 32774 + №	4-63-70
Узен-Агач	8 + 32770 + 0 + №	28-98
Чилик	8 + 32776 + №	7-54-00
Караганда	8 + 321 + 0 + №	54-36-36
Семипалатинск	8 + 322 + 00 + №	2-21-21
Уральск	8 + 311 + 00 + №	2-10-68